



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova
Generalni direktorat za bilateralne poslove

Adresa: Stanka Dragojevića 2
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 416 349
fax: +382 20 225 702
www.gov.me/mvp

Br:

17. april 2025.

IZVJEŠTAJ

o posjeti predsjednika Vlade Crne Gore mr Milojka Spajića Ujedinjenim Arapskim Emiratima, 27-31. marta 2025.

OPŠTE INFORMACIJE

Predsjednik Vlade mr Milojko Spajić boravio je u posjeti **Ujedinjenim Arapskim Emiratima u periodu 27-31. mart 2025. godine**. Delegaciju Crne Gore činili su Branko Krvavac, šef Kabineta predsjednika Vlade, Majda Adžović, državna sekretarka u Ministarstvu prostornog planiranja, urbanizma i državne uprave, Adis Pepić generalni sekretar u Ministarstvu vanjskih poslova, Milica Perišić, savjetnica predsjednika Vlade za vanjsku politiku, Veliša Jovanović, savjetnik predsjednika Vlade za medije, ambasador Aleksandar Moštrokol, otpravnik poslova a.i. u Ambasadi CG u UAE i Isidora Dabović, II sekretarka u Ambasadi CG u UAE.

Prvog dana posjete organizovan je sastanak predsjednika Vlade Crne Gore mr Milojka Spajića sa predsjednikom Ujedinjenih Arapskih Emirata Nj.V. šeirom Muhamedom bin Zajedom Al Nahjanom. Glavne teme razgovora bile su jačanje **ekonomskih veza i unaprjeđenje bilateralnih odnosa**, a sagovornici su se saglasili da postoji značajan prostor za intenziviranje saradnje sa posebnim akcentom na prioritetne razvojne šanse poput turizma, obnovljive energije, infrastrukture, visokih tehnologija sa ciljem podsticanja održivog ekonomskog rasta u obje zemlje.

U prisustvu predsjednika UAE Nj.V. šeika Muhameda bin Zajeda Al Nahjana, predsjednik Vlade mr Milojko Spajić i zamjenik premijera i ministar vanjskih poslova šeik Abdulah Bin Zajed Al Nahjan potpisali su **Sporazum o ekonomskoj saradnji i Sporazum o saradnji u oblasti turizma i razvoja nekretnina**. Svrha sporazuma je snaženje saradnje u brojnim oblastima, sa posebnim fokusom na strateške i projekte od javnog interesa, koji će rezultirati ekonomskim benefitima za građane obje zemlje. Sporazumom o ekonomskoj saradnji stvoren je osnov za proširenje oblasti saradnje, koje će rezultirati većim ulaganjima u Crnu Goru. Sporazum o saradnji u oblasti turizma predstavlja osnovu za projekte, koji će rapidno ubrzati ekonomski rast, otvoriti nova radna mjesta te poboljšati standard i kvalitet života, ravnomjerno raspoređujući benefite – na jugu i sjeveru zemlje.

Predsjednik Vlade Spajić susreo se i sa zamjenikom premijera i ministrom vanjskih poslova Nj.V. šeirom Abdulahom Bin Zajedom Al Nahjanom, koji je na sastanku naglasio da su Ujedinjeni Arapski Emirati izuzetno zainteresovani da unaprijede odnose sa Crnom Gorom, **posebno ekonomsku saradnju u više oblasti**. Sagovornici su se saglasili da potpisani sporazumi o saradnji otvaraju nove stranice u odnosima Crne Gore i UAE, ali i nove horizonte saradnje i razvoja. Tokom razgovora

je istaknuto da se na tragu Sporazuma o ekonomskoj saradnji stvaraju mogućnosti za brojne projekte, a posebna pažnja posvećena je oblastima energetike, gdje su UAE već zastupljeni u Crnoj Gori posredstvom kompanije Masdar i vjetroelektrane Krново. Interesovanje Vlade UAE na tom polju nadilazi trenutne obime saradnje, pa je vidljiv prostor za snažnije investicije. **Sektor informacionih tehnologija je označen kao polje potencijalne saradnje**, a izgradnja data centara prilika za Crnu Goru da privuče veliki broj kompanija i pozicionira se kao regionalno čvorište i ne samo u toj oblasti. Razgovarano je i poboljšanju avio-povezanosti, kroz otvaranje cjelogodišnje linije.

Organizovan je sastanak predsjednika Vlade Spajića sa dr Sultanom Al Džaberom, ministrom industrije i napredne tehnologije UAE i privrednicima. Al Džaber naglasio da je sada pravi trenutak za ulazak u značajnije projekte, s posebnim fokusom na oblasti obnovljivih izvora energije. Sa predstavnicima velikih kompanija, uključujući Eagle Hills, Masdar, Sayar Investment, Noon, Americana, Al Dahra, Abu Dhabi Fond za razvoj, Al Tamimi i dr. razgovaralo se o mogućnostima za ulaganja u sektore turizma, energetike, infrastrukture, poljoprivrede i digitalizacije. Ovaj sastanak pružio je priliku za detaljnu razmjenu ideja i stvaranje temelja za moguće buduće zajedničke projekte koji će imati značajan uticaj na ekonomski razvoj obje zemlje.

Drugog dana posjete organizovan je sastanak predsjednika Vlade mr Milojka Spajića sa državnim ministrom za spoljnu trgovinu UAE, dr Tanijem Al Zejudijem. Na sastanku sa Al Zejudijem bilo je riječi o ekonomskim politikama, diverzifikaciji investicija, stvaranje pogodne biznis klime i privlačenje stranih talenata. Razgovarali o saradnji u **sferi bezbjednosti**, s obzirom da je Abu Dabi devet godina zaredom proglašen za najbezbjedniji grad na svijetu. Al Zejudi ukazao da je korišćenje modernih tehnologija znatno doprinijelo u borbi protiv svih vidova kriminaliteta, te da bi takav pristup bio od pomoći i crnogorskim snagama bezbjednosti na putu unaprjeđenja vladavine prava.

Al Zejudi objasnio da su UAE tokom kovid krize okrenuli novu stranicu u ekonomskoj politici, odnosno diverzifikovali investicije i stvorili dobar biznis ambijent, koji je privukao talente iz različitih sfera sa svih meridijana, što je bio preduslov za dodatni rast. Istakao da su na zdravstvenu krizu reagovali promptno, napravili nakon toga značajan iskorak u jačanju finansijske, sajber i opšte bezbjednosti, kroz integrisane strategije i inovativne pristupe, te postali centar regiona i šire, što ih je učinilo da su svima poželjni partneri. Spajić se saglasio da bi Crna Gora mogla da ima dosta koristi od saradnje na planu bezbjednosti, te nagovijestio zajednički rad na tom planu koji će se intenzivirati sa susretima ministara zaduženih za pitanja bezbjednosti, a koja se očekuju u najskorijem roku. Na sastanku je zaključeno da je maksimalna posvećenost obje strane garant uspješnosti projekata na svim poljima.

Predsjednik Vlade Spajić sastao se sa potpredsjednikom, premijerom UAE i vladarom Dubajja Mohamedom bin Rašidom Al Maktumom. Al Maktum je potvrdio posvećenost da ojača saradnju sa Crnom Gorom na svim nivoima. Kao iskusan investitor u Crnoj Gori kroz više projekata, spremni su da idu korak dalje i da zajednički sa Crnom Gorom razmotre nove mogućnosti i izvore rasta. Dodao da će tome doprinijeti i potpisani sporazumi, koji otvaraju šansu za zajedničko djelovanje u brojnim sferama od obostranog interesa. Istakao spremnost UAE da njihovo znanje i iskustvo podijele sa crnogorskom stranom, te da podrže Crnu Goru na svim poljima.

ZNAČAJ POSJETE

Posjeta predsjednika Vlade Crne Gore Milojka Spajića, tokom koje su organizovani susreti sa najvišim zvaničnicima, bila je prilika za produblјivanje sveukupnih veza sa UAE, koja je važan bilateralni partner Crne Gore i sa kojim razvijamo sadržajne odnose i saradnju.

Potpisani Sporazum između Vlade Crne Gore i Vlade Ujedinjenih Arapskih Emirata o ekonomskoj saradnji i Sporazum o saradnji u oblasti turizma i razvoja nekretnina, dodatno će unaprijediti normativno-pravnu osnovu između dvije države. Sporazumi definišu pospješivanje ekonomske saradnje u oblastima koje su obostrano korisne, uključujući, ali ne i isključivo: telekomunikacije, saradnju u oblasti vazduhoplovstva, investicije i promociju investicija, infrastrukturu, izgradnju, trgovinu robom i uslugama, turizam, mala i srednja preduzeća, poljoprivredu, elektronsku uprava i druge oblasti ekonomske, tehničke i trgovinske saradnje koje će biti uzajamo dogovorene.

PREDLOG ZAKLJUČKA

1. Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj _____ 2025. godine, razmotrila i usvojila Izveštaj o posjeti predsjednika Vlade Crne Gore mr Milojka Spajića Ujedinjenim Arapskim Emiratima, 27-31. marta 2025.